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CAMERA DEI DEPUTATI SESSIONE DEL 4 8 5 0 

le t t e re al Min is te ro de g li e s te ri per  s uoi a ffa ri di fa mig lia, e  

di non a ve r ne a vuta a lc una r is pos ta s ino ad o r a. 

In que s to mo me n to io non e n t ro a d is cute re me noma-

me n te la va lid ità de lle r a g io ni per  le q ua li non si è r is pos to ; 

ma t r a t ta ndosi di una s e mplice r is pos ta, p r e ghe r ei la Came ra 

a vo ler  d ic h ia r a re d 'u r ge nza que s ta pe t iz ione. 

(La Ca me ra a pp r o va .) 

FABIHIA P. P r e ghe r ei i s ignori de pu ta ti commis s a ri de lle  

pe t iz ioni a vo le re c onve n ire ne lla s o lita s a la de lla Commis-

s ione per  e s a mina re la pe t iz ione su c ui la Came ra ha de libe-

r a to che si r ife r is ca im m e d ia t a m e n t e. 

( I l de pu ta to Àng ius pr e s ta g iu r a m e n t o .) 

I l de puta to Sio t to - P intor  do ma nda un conge do di q ua r a n ta 

g io r n i. 

I l de pu t a to Ba ino ne c h ie de u no di t r e n ta g io r n i. 

(La Ca me ra a c c o r da .) 

R E L A Z I O N E S®Ii P B O f i E T T O R I M E G «® F E B A K 1 M -

T  A Biff i 9 S O I i O A T i US « I I J S T I Z IA A ti G O » S « F . S TO 

D E I D I B I T T E C I V I I i I E P O L I T I C I . 

P R ESI DENT E . L'o r d ine del g io r no po r ta r e lazioni di Com-

mis s ion i. 

s p i l n o g. b , relatore, pr e s e nta la de t ta r e la z ione. (Ve di 

vo i. Documenti, pag. Ù60 .) 

P R ESI DENT E , Que s ta r e la zione s a rà s ta mpa ta e d is t r i-

b u it a. 

R E L A Z I O N E D I P E T I Z I O N I. 

P R ESI DENT E . L ' o r d ine del g io r no re ca la r e la z ione di 

• p e t iz io n i. 

SOTTA, relatore. Ne lla pr e ce de nte Commis s ione nomi-

na ta per la r e la z ione di pe t iz io n i, di c ui io e bbi l ' o no re di 

esse re m e m b r o, mi ve nne ro cons e gna te ve n t una pe t iz ioni 

r ig ua r da n ti la m iliz i a na ziona le. Io ne ho g ià in a lt ra t o r na ta 

r ife r it e dod ici ; e in t e r p r e t a ndo i s e n t ime nti vos t ri mi s ono 

pre so l ' a r b it r io di r ife r ir v i que s te le p r im e, pe r c hè e r a no 

t u t te t e nde n ti a c iò che p iù e s s e nzia lme nte p r e me per que s ta 

is t it uz ione, c ioè l'o r ga n izza zione e l' is t r uz ione de lla me de-

s ima. Mi r ima ng o no ora a r ife r ir v i le a lt re no ve, le q ua li 

me no d ir e t t a me n te r ig ua r d a no que ?t ' is t it uz ione, ed a lc une  

s ono p iu t t os to t e nde nti a qua lc he inte re s se ind iv id ua le dei 

pe t e n t i. 

Colla pe t iz ione 1 6 01 il  s ignor  P a o le t ti Ale s s a ndr o, di 

Spe zia, p r opone che in que lla c it t à, c ome ne lle a lt re ove  

t r ova si t r uppa di linea accas e r ma ta, la gua r d ia na ziona le  

facc ia s e r v izio s o lta nto ne lle dome n ic he. Le r a g ioni che e g li 

a dduce s a r e bbe ro s os ta nzia lme nte le s e gue nt i, che c ioè in tal 

mo do si po t r e bbe dai c it t a d ini a t te nde re ma g g io r me nte al 

la vo r o, al c o mme r c io, a lle facce nde dome s t ic he. 

La vos t ra Commis s ione, r it e ne ndo che ' i l s e r y izio de lla 

m iliz i a de ve p r e nder no r ma dal pub b lico inte re s se e non 

da que llo dei s ingo li p r iva ti ; che la le gge nel p r ovve de re  

che i l  r e go la me nto pel s e r v izio o r d ina r io ve nga fa t to dal 

c o ma nda n te de lla m iliz i a vuo le anche pe rò s ia de c r e ta to dal 

s inda co ed a ppr ova to d a ll ' in t e nd e n t e, ed o ffr ir e bbe s uffi-

c ie n te gua r e n t ig ia acc iò s ia, per  q u a n to è pos s ib ile, conc i-

lia jt o col p ub b lico inte re s se que llo dei p r iv a t i, dove ndosi 

p r e s ume re che ta n to i l  s indaco che l ' in t e nd e n te conos cano 

ed a bb ia no pr e s e nti le pe c u lia ri c ir cos tanze di luo go e di 

t e mpo ne llo s ta b ilire i l  de t to s e r v iz io, vi p r o po r r e bbe l'o r -

d ine del g io r no. 

(La Came ra a pp r o va .) 

Co lla pe t iz ione 185o ce r to s ignor  T odros De be ne de t t i, di 

As t i, de s ide r e r e bbe che la Came ra d ichia ras se faco lta t ivo al 

pa dre di s ur r oga re i l  figlio e v ice ve r s a, e zia nd io t e mpor a r ia-

me nte ed in t e r p o la t a me n t e, e così i l  fr a te llo r ig ua r do a l-

l' a lt r o fr a te llo as s ie me c o nv ive n t i, e s c lus o, ove s ia del cas o, 

i l t e mpo in cui i l  m il it e è in fazione. Dà e g li due r a g ioni : la 

p r im a, che as s e r is ce d 'o r d ine p ub b lic o, cons is te r e bbe in c iò 

che la le gge non pr ovve de a lla s ur r oga zione dal me de s imo 

p r opos ta, que lla c ioè di s u r r o g a r e, c ome e g li d ic e, t e mpor a-

r ia me n te e in t e r p o la t a m e n t e; la s e conda si è tu t ta pa r t ic o-

la re ai me de s imo pe te nte. Eg li r acconta che ha d ue figli  che  

g ià a ppa r te nga no a lla miliz i a n a z io n a le; che e g li è a nc he  

ins c r it to a que s ta m iliz i a ; che e g li ha due a lt r i figli  c he  

pr e s to p u re s a r a nno per  e n t r a re ne lla m i l iz ia ; q u in di d ice  

che a ve ndo un ne gozio, g li c onve r r e bbe mo lt is s imo di po ter  

ora e g li, ora a lc uni dei s uoi figli  in t e r po la t a me n te as s is te re  

al ne gozio, ed a nda re così a s ur r oga r si t e mpo r a r ia me n te  

a nc he nel s e r v iz io de lla m iliz ia . 

La vos t ra Commis s ione r it e ne ndo che c o ll' a r t ic o lo 27 de lla 

le gge si s a re bbe g ià in t r o do t to un e cce ziona le favore ai pa-

r e n ti p r o s s im i, c ome s ono q ue lli di c ui si t r a t t a, pote n-

dosi nel s e r v iz io o r d in a r io, a nc or c hé is c r it to a qua ls ivo g lia 

c ompa gn ia o ba t t a g lio ne, dal figlio  s ur r oga re i l  p a d r e, dal 

fr a te llo i l  fr a t e llo, dal n ipo te lo zio e v ice ve r s a, c ome al-

t r e sì g li a ffini ai me de s imi g r a d i; che dopo un ta le eccezio-

na le favore l ' in t r o d u r re a nc ora que llo de ll' in t e r po la ta s ur ro-

ga zione s e mbr e r e bbe s cos tarsi t r o ppo dal ge ne r a le p r in-

c ip io così e s s e nzia le per la m il iz ia , che l' obb liga z ione del 

s e r v izio è pe r s ona le ; che ino lt r e l ' in t e r po la ta s u r r o g a z io ne  

non po t r e bbe a me no che e s s e re occas ione e d ar  luo go a n on 

pochi inc o nve n ie n t i, non po te ndo s i, per  e s e mp io, dal capo-

pos to e dal m il it e r iconos ce re t u t ti i p r os s imi pa r e n ti di un 

a lt ro m il i t e , nè q u in di si p uò a s s ume re di pa r te c ipa re q ue lla 

r e s pons a b ilità che si ha per  ta le s e r v izio da c ui de ve fa r lo 

e s e guire o e s e g u ir lo; che a lt r i d is o r d ini ed inc o nve n ie n ti 

s a r e bbe ro poi ine v it a b ili nel non po te r si esse re s ic u ri de lla 

t r as mis s ione e r ipe t iz ione e s atta de g li o r d ini di m iliz i a e de l-

l' is t r uz ione del c a popos to, vi p r o po r r e b be pe r c iò l ' o r d ine del 

g io r no. 

(La Came ra a pp r o va .) 

Colla pe t iz ione 18d3 ce r to s ignor Ce r v ino Va le n t in o, dei 

Sa nti B ino ed Eva s io, c h ie de r e bbe di esse re d is pe ns a to dal 

s e r v izio de lla g ua r d ia na ziona le ed in is pe c ie da lla g ua r d ia 

che dove va mo n t a re i l  50 o t t ob re di de t to a n n o. ( Ilarità) 

Lè r a g io ni che i l  me de s imo a dduce s a r e bbe ro che e g li ha 

un p icco lo ne gozio da e s e r c ir e, e ma le ad un occhio, e di 

p iù ha la mog lie ind is pos ta. ( ilarità prolungata) La pe-

t iz ione g iunse a lla Came ra il  g io r no 29 o t t ob re e così i l 

g io r no p r e c e de nte q ue llo in c ui vo le va esse re d is pe ns a to 

da lla g ua r d ia. Le r a g ioni per  a lt ra pa r te a ddo t te dal pe-

t e n te s a r e bbe ro s o lta nto a mme s s ib ili e g ius t ific a b ili a va n ti 

al Cons ig lio di r ic ogn iz ione a s e nso de ll' a r t ic o lo 29 de lla 

le gge o r ganica de lla m iliz ia . Ove fos s e ro fonda te que s te s ue  

r a g io ni e in is pe c ie que lla de lla s ua poca a t t it ud ine al 

s e r v iz io per  ma le a g li oc c h i, po t r e bbe esse re per  s e nte nza 

del Cons ig lio di r ic ogn iz ione d is pe ns a lo t e mpo r a r ia me n t e. 

Qu in di non pa re a lla Commis s ione che fosse i l  caso di occu-

pa rsi ma g g io r me n te di que s ta pe t iz io ne, e ve ne p r o po ne  

l ' o r d ine del g io r no. 

(La Came ra a pp r o va .) 

Co lla pe t iz ione 1872 ce r to s ignor G. B. De r os s i, di T o r ino, 


